



В переславском магазине «Книги»

В центре Переславля, на Ростовской улице, расположен магазин «Книги». Он привлекает внимание прохожих своими витринами. К книгам — открытый доступ. Выделены отделы общественно-политической, технической, сельскохозяйственной, педагогической, медицинской, художественной и детской литературы. Оборудована витрина с литературой к XXII съезду КПСС. В глубине торгового зала столик, около него лёгкие кресла. Здесь читатель может познакомиться с аннотациями книжных новинок, посмотреть интересующую его литературу.

Для более полного учёта пожеланий покупателей работники магазина приглашают читательский актив на обсуждение тематических планов издательств. Так, план выпуска технической литературы обсуждался с инженерно-техническими работниками фабрики «Красное эхо» и киноплёнки, Ивановского торфопредприятия, дорожно-эксплуатационного участка. На медицинские темы составили рекомендательный список книг заслуженный врач республики А. Н. Соболева, врачи Б. Г. Сучков, Н. М. Черёмина и В. М. Черёмина. В обсуждении издательских планов активно участвуют также работники библиотек города.

В магазин поступила часть книг по заказам, данным при содействии общественности. Помимо коллективных заявок поступают и индивидуальные заказы. Не так давно на авторемонтный завод из института пришёл Р. Абрамов и был назначен инженером-технологом. Молодой специалист коммунист проявил хорошие организаторские способности, был избран секретарём комсомольской организации, а затем заместителем секретаря партбюро завода. Тов. Абрамов не представляет себе жизни без литературы, без ознакомления с книжными новинками. Он — постоянный посетитель книжного магазина. Только за последнее время Р. Абрамов заказал 29 различных книг на технические темы. Они используются им при решении вопросов о внедрении новой техники в производстве. Обширные заказы на технические книги сделали также дорожный мастер А. П. Кузнецов, инженер-строитель Ю. С. Дубровский, инженер теплосилового хозяйства И. Ф. Зизин и другие специалисты.

В магазине свыше 300 абонентов на подписные издания. Они оформили подписку на собрания сочинений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, энциклопедии, технические справочники и пособия, словари, книги по физкультуре, на художественные произведения М. Горького, Л. Н. Толстого, А. Чехова, В. Маяковского, А. Толстого, М. Шолохова, С. Есенина, Л. Арагона, Э. Золя, Марка Твена и других авторов.

Наиболее активным подписчиком проявила себя крутильщица фабрики «Красное эхо» Л. М. Гайфутина. Книга для неё — источник творчества. Она постоянно совершенствует своё мастерство, завоевала звание ударника коммунистического труда, сочетая производительный труд с учёбой, успешно закончила школу рабочей молодёжи.

Заслуженным уважением в городе пользуется врач Б. Г. Сучков. В его формуляре в настоящее время — до 30 наименований подписных изданий.

В райкоме ВЛКСМ создан штаб друзей книги. Отсюда направляется деятельность молодых распространителей литературы на промышленных предприятиях, в колхозах, учреждениях, школах и ремесленных училищах. Не первый год оказывает содействие магазину «Книги» тростильщица фабрики «Красное эхо» комсомолка Римма Ширяева. Она одной из первых завоевала звание ударника коммунистического труда, руководила бригадой, которая также завоевала это почётное звание. Римма закончила заочный текстильный техникум, сейчас она инструктор производственного обучения тростильного цеха.

Хорошими организаторами по распространению книги проявили себя во втором цехе фабрики «Новый мир» секретарь комсомольской организации К. Чечелёва, секретарь комитета ВЛКСМ фабрики киноплёнки К. Лебедева и многие другие активисты.

В Доме культуры фабрики киноплёнки состоялся вечер «В мире книг», на котором присутствовало более 300 человек.

Коллектив магазина не ограничивает свою деятельность его стенами. Продажа книг происходит на городских ярмарках, на совещаниях и конференциях городского и сельского актива.

Дружно работает коллектив магазина. Несколько лет заведует им Антонина Васильевна Иванова, инициативная, требовательная и заботливая коммунистка.

Второй год работает продавщицей Галина Кузьминична Новожилова. Она имеет педагогическое образование, умело учитывает запросы покупателей. Её муж комсомолец Владимир Михайлович Новожилов закончил среднюю школу, а затем техническое училище. Он неплохо разбирается в технической литературе, выполняет основную работу по оформлению магазина. Молодые супруги Новожиловы ведут отделы общественно-политической, технической, сельскохозяйственной и художественной литературы.

Коллектив магазина постоянно перевыполняет план продажи литературы. План 1960 года он выполнил на 102 процента, план первого полугодия 1961 года — на 104,6 процента.

В приказе Министерства культуры РСФСР переславский магазин отмечен в числе передовиков социалистического соревнования работников книжной торговли.